

弹弓打死6只鸟，徐州两兄弟获刑

6只鸟中有一只雀鹰，为国家二级保护动物

近日，徐州新沂法院对一起弹弓打鸟案进行一审判决，一对表兄弟在山林中打死了6只鸟，被判处有期徒刑二年，缓刑三年，并处罚金人民币5000元。现代快报记者从法院了解到，被两人打死的鸟儿中，有一只为国家二级保护动物雀鹰，系非法猎捕珍贵野生动物罪成立的要件。

现代快报/ZAKER南京记者 李伟豪 通讯员 苗苗

新沂市人民检察院指控，2015年11月5日20时许，刘某、周某在燕子埠镇刘官庄村后杏山松树林用自制的皮筋弹弓打鸟，一共杀害斑鸠2只、灰喜鹊3只、雀鹰1只。经鉴定，雀鹰为国家二级重点保护野生动物，斑鸠、灰喜鹊均为国家保护的有益的或者有重要经济、科学研究价值的陆生野生动物。

新沂法院经审理认为，刘某、周某违反野生动物保护法规，猎捕国家重点保护的珍贵野生动物，其行为均构成非法猎捕珍贵野生动物罪，二人归案后认罪态度较好，可从轻处罚。

近日，法院一审判决刘某、周某非法猎捕珍贵野生动物罪，判处有期徒刑二年，缓刑三年，并处罚金人民币5000元。现代快报记者从法院了解到，刘某、周某用弹弓打鸟，并非为了销售，而是闲来无事的找乐行为。

据法官介绍，当时两人是开车去的，结果被巡逻的森林警察抓个正着。在案件的审理中，两人表示他们并不知晓被自己打死的雀鹰，竟是国家二级保护动物，后悔不迭。法官提醒，坊间打鸟的行为屡见不鲜，他人当引以为戒。

此前，发生在河南辉县的“掏鸟”案，其实就是一堂生动的“普法教育课”。最初，有媒体刊登《掏鸟16只，获刑10年半》的报道，引发热议。多数网民认为，掏个鸟窝就被判刑十年半，量刑太重，舆论几乎一边倒地质疑。

之后，当事人长期通过QQ、贴吧等网络渠道贩卖猎鸟等珍稀鸟类的信息被披露，网友们才知道详情，转而痛斥偷猎的行为。舆论又发生了反转。

今年4月，南京的“鸟王”孙某长期捕鸟案发，“鸟王”被抓，震惊南京的花鸟市场，而该不该批捕鸟王，也引发一场热议。



制图 俞晓翔

提醒

捕杀野生动物最高可判10年以上

根据我国刑法规定，非法猎捕、杀害国家重点保护的珍贵、濒危野生动物的，或者非法收购、运输、出售珍贵、濒危野生动物及其制品的，处5年以下有期徒刑或者拘役，并处罚金；情节严重的，处5年以上10年以下有期徒刑，特别严重的处10年以上有期徒刑。“有些虽然不是珍贵保护动物，但也是国家保护的有益的或者有重要经济、科学研究价值的“三有”陆生野生动物。”法官提醒，即使一些常见的麻雀、青蛙等，只要猎捕达到一定数量，也会追究相应的刑责。

相关新闻

抓了620余只壁虎 1男6女被刑拘

用电筒照射墙壁，再用竹竿头绑缚的粘鼠板将壁虎吸引粘住。今年8月的一天，山东郓城县潘渡镇的路某等7人(1男6女)用这样的方法在成武县大田集镇非法捕捉620余只壁虎，他们的行为已涉嫌非法狩猎罪。8月10日，路某等7人依法被成武警方刑事拘留。

经讯问得知，一次偶然的的机会，路某等人听说活壁虎能卖高价，于是商量一起外出捕捉壁虎，由于几名妇女不会开车，她们又找到会开车的张某，以平分贩卖的壁虎所得钱款为

诱饵吸引张某加入其中。经过精心准备，7人于8月9日夜携手电筒、竹竿、粘鼠板等工具，开车来到成武县大田集镇的村庄进行非法狩猎，目前7人均对以上事实供认不讳。

据民警介绍，壁虎虽没有被国家列入级别保护动物，但它属于具有一定的经济价值、科研价值和对环境有益的“三有”动物。我国刑法规定，私自捕捉20只以上野生壁虎，已构成犯罪，50只以上的属于重大刑事案件，100只以上属于特大刑事案件。 人民日报客户端

德系口腔种植牙直播报名仅剩最后2天

参加活动免费拍口腔CT，入选案例享受免费种牙

种植牙手术是一项高要求、高标准手术，和其他外科手术一样，很多缺牙市民并没有真正亲眼目睹过种植牙全过程，即使自己做种植牙，也只是有手术体验的感觉，对医生操作流程和各个步骤了解并不多，所以很多缺牙市民都想在种牙前能详细了解种植牙的全过程，做到心中有数。继第一季、第二季种植牙直播活动后，德系口腔“全民目击种植牙直播第三季”活动将于8月20日下午2点在宁隆重举行！自活动消息发布以来，打电话报名参加活动的市民络绎不绝，有的市民甚至跑到德系口腔直接报名。目前，本次活动报名时间仅剩最后2天，想入选免费种牙案例的市民请赶紧拨打本报读者热线84783589报名。

通讯员 赵云龙



德系口腔种植牙品质深受市民好评

征集种牙案例仅剩最后2天 多重豪礼现场免费赠送

截至目前，本次种植牙手术直播活动报名时间仅剩最后2天，拨打电话报名并到德系口腔参加活动的市民，将免费拍摄口腔CT一次，届时，您的口腔状况如何、牙槽骨萎缩程度、牙龈有无炎症、需要进行单颗种植还是多颗种植或者半口全口种植，你都非常清楚，作为专业的口腔机构，德系口腔也会为您提供专业、一流的口腔治疗服务。“德系口腔种植牙品质确实没说的，就是我们同行也会由衷地佩服，尤其是独有的‘4D智能导航种植牙’能将‘微创无痛快速’、‘即拔即种’、‘即刻负重’三大技术融为一体，这也正是很多缺牙顾客的心理需求，所以很多市民选择德系口腔种牙也就不足为怪了。”口腔科同行赞叹道。

“无论你什么时候来种牙，无论你是单颗种植还是多颗种植抑或是难度很高的半口全口种植，我们德系口腔都有实力为你种上高品质耐用的好牙。”吴学铭院长很自信。本次活动，参与活动的市民除了享受免费拍摄口腔CT外，还可尊享5800元/颗特价种植牙(含种植体+基台+牙冠)优惠，仅限当天！

本报报名热线：84783589

德系口腔院长亲自种牙 见证智能导航种牙秘诀

在南京，能让吴学铭院长亲自种牙是很多缺牙市民心中的梦想。“吴院长种牙效果真是没说的，我本人、我老伴、亲家都是找他种的牙，尤其是我自己，半口缺牙、牙槽骨萎缩严重还有炎症，跑了好几家口腔医院都被拒绝种牙，慕名找到吴院长后，吴院长凭借高超的医术成功为我种上了好牙，后来我老伴、亲家缺牙后我就直接带他们来找吴院长，就是凭借这份信任。”一位已经种过牙的老人看到种植牙直播活动后打来电话感慨地说。据悉，本次种植牙直播，吴学铭院长将担任主刀医生，届时，广大市民现场可亲眼目睹这

位“种牙金手”高超的种植牙技艺，亲眼见证智能导航种牙秘诀，机会相当难得，千万不要错过。

到现场观看种牙手术，会是一种什么样的体验？笔者从德系口腔了解到，这场即刻无痛舒适种植牙直播，将手术全程透明展现在大家面前，让观众看到种植牙的来龙去脉。“现在做种植牙的人越来越多，但对种植牙的质量好坏没有直观感受，也不能比较各个医院的技术差距。进行手术直播的目的，就是要告诉大家什么是4D智能导航种牙、什么是高品质的好牙。”吴学铭院长说道。

精彩种牙直播即将上演 德系口腔实力证明品质

众所周知，种植牙是一项顶尖难度的外科手术，在方寸之地的口腔内做种植牙，考验的不仅仅是医生的水平和技巧，更是一个专业口腔机构综合实力的整体衡量。而进行种植牙手术直播则更具风险，稍有不慎就会造成负面影响。

德系口腔之所以敢在众目睽睽之下邀请缺牙市民以及众多媒体单位前来参观种植牙手术直播，凭的就是拥有一支强大的专家团队、前沿的口腔设备以及领先过硬的4D导航种植牙技术，让南京缺牙市民及媒体单位见证一场精彩的种牙视觉盛宴。此外，为了让现场观看种植

牙直播的市民第一时间了解种植牙手术各个环节的要点，对种植牙有更深入的认识和了解，为自己做种植牙做好铺垫，本次种植牙手术直播节目还将邀请到香港大学口腔医学院种牙名家梁颖恒担任现场解说嘉宾。

什么是“环切牙龈”、什么是“植入种植体”、什么是“修复牙冠”……届时这位来自香港大学口腔医学院的种牙名家将一一进行讲解和点评。参与活动的市民将领略到这位香港口腔名医学博多才而又风趣幽默的风采。想观看种牙直播的市民请赶快拨打电话报名参加！